



广东发布商业区复工复产指引

理发店恢复营业 KTV影院继续关闭

新快报讯 记者何生廷报道 2月26日，广东省新冠肺炎防控指挥办疫情防控组印发《广东省商业服务区复工复产新冠肺炎疫情防控工作指引》(下称：《指引》)。

《指引》指出，美容美发、超市、农贸市场等商业服务可复工复产，但电影院、KTV等人员密集区仍暂缓开放。

对每个员工要做到“8个一”

《指引》适用于商场、写字楼、超市、餐馆、影院、娱乐场所、演出场所(馆)、网吧、三星级以上酒店、农贸交易市场、旅馆酒店、洗浴中心、月子中心、美容美发、洗染、摄影、家电维修、会展、批发、汽车(含二手车)交易、拍卖、物流、仓储、园区、汽车拆解、县级电商公共服务中心等场所。

《指引》特意强调，在广东应对新型冠状病毒肺炎疫情应急响应结束前，酒吧、舞厅、电影院、电子游戏厅、KTV、网吧、演出场所(馆)、洗浴中心、拍卖、大型会展等人员密集区域暂缓开放；商场暂停母婴室、儿童游乐场、室内娱乐场所以服务；无法暂时关闭的，必须对全部公共设施进行消毒后开放。

各商业单位在复市前分批次开展全员知识培训，对不同岗位的培训要有针对性，包含所有后勤工作人员(保洁、输送人员)。同时做好复工前防控物资准备，包括防护、消毒等用品，对每个员工做到“8个一”：一个健康档案，一测体温，一戴口罩，一设观察室，

一致电(发现发热者致电医疗机构)，一开展爱国卫生运动，一次健康教育，一强化人文关怀。

设一定数量的临时医学观察点

记者了解到，复市前要对员工摸底调查。对工厂公司返岗人员数量、计划出行时间等情况进行统计，做好上岗时间、健康监测、防疫物资等衔接工作。

同时，各商业单位根据员工数量和场所等实际情况可设置一定数量的临时医学观察点和单独隔离观察间，临时医学观察点用于初测体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ 员工的体温复测和待送员工停留，单独隔离观察间用于不需要在医院隔离的具有发热等症状人员的隔离观察。

原则上，观察点要设在相对独立、通风良好的房间(可利用企业现有医务室)，需配备1-2名工作人员，负责体温检测和发热人员的管理，并配备红外测温仪、水银温度计、一次性医用外科口罩、84消毒剂等物品，有必要的配备木制或铁制椅子，不宜配备不易消毒的布质材料沙发，不能使用空调系统。

返工14天内为特别防护期

《指引》提出，返工后14天内为特别防护期，对返工返岗人员应立即进行健康检查和登记。特别防护期内应每天测量并记录体温，做好每日健康记录。在特别防护期出现发热、咳嗽等疑似新冠肺炎症状的员工应立即到医疗机构发热门诊就诊，无需留院观察者，应在

用人单位设立的特别观察区/点观察，直至症状消失。

返工14天后为一般防护期。一般防护期应做好以下常规防护措施：设立健康管理员，以班组/科室为小单位，每天开展健康筛查，重点筛查有无发热、咳嗽等症状，并如实记录。员工如出现发热、乏力、干咳及胸闷等症状，立即安排就医，并电话告知当地疾控机构或街道/社区居委。

对于室内通风情况，加强各场所室内空气流通，首选自然通风，尽可能打开门窗通风换气。空调通风系统运行管理应严格按照《新冠肺炎流行期间办公场所和公共场所集中空调系统管理指引》要求执行。

明确出现疫情后防控措施

复市期间如出现感染病例，应按照政府部门要求及时有效地开展相关防控措施。相关要求可参考《广东省卫生健康委关于印发广东省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急预案(试行)的通知》《企事业单位新冠肺炎疫情应急预案》。

若出现散发病例。出现散发病例后，各单位进入特别防护阶段，应提高监测防控力度，配合疾控机构做好密切接触者的搜索与管理，并做好终末消毒，在当地卫生健康部门的指导下落实各项防控措施。

若出现2例及以上聚集性病例，应由疫情防控专家评估后采取相应管控措施。

复工第二周

广东用电增长近16%

新快报讯 记者王彤 通讯员黄勇华 许潇予报道 本周是广东全省复工复产的第三周。记者从南方电网公司了解到，2月17-23日(复工第二周)，广东全省累计用电量为64.6亿千瓦时，较复工第一周增长近16%。目前，广东省企业总体复工率超过80%，迎来新一轮开工潮。

按产业来看，第一产业用电量环比上周增长6.8%，第二产业环比上周增长41.4%，第三产业环比上周增长8.5%。2月20日后，广东第一产业开始呈现明显增长态势。2月24日当天，第一产业用电量环比前一日增长超两成。第二产业中，制造业用电量占工业用电超八成，环比上周增长超过50%。在第三产业的各大子行业中，信息传输、软件和信息技术服务业异军突起，环比、同比双增，同比去年增长18.6%。

南方电网广东电网公司市场部相关人员表示，从行业来看，目前广东省医药制造业、化学原料和化学制品制造业企业复产率最高，计算机通信和其他电子设备制造业、房地产业、金融企业的企业复工率、复产率均较高。

广州设计之都全面复工 13栋高楼年底封顶

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣徐佳报道 挖掘机轰鸣一片，施工人员戴着口罩……这是昨日上午，广州设计之都热火朝天的施工现场。作为广州融入粤港澳大湾区建设发展的重大项目，广州设计之都已摁下了全面复工的“快进键”。据透露，按照计划，该项目今年底将完成13栋楼的封顶，到2022年8月，项目整体将投入运营。

广州设计之都投资运营有限公司总经理林钦铭介绍，项目于2月10日起全面复工复产，建设单位全体管理人员在2月10日前到达。全体施工人员陆续到达，于2月20日全部到位。“我们在周边租了几栋楼，有100多个房间，所有返岗人员需一人一间房进行隔离，每天测量体温，等一周至14天后，如无异常再搬回普通宿舍。”林钦铭说。

荔湾首批专车接80余名务工人员返岗

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 2月26日下午，荔湾区首批“点对点”接送务工人员返岗的三辆“春风行动”专车到达芳村逸合中心项目工地，来自湖南省郴州市和广西壮族自治区兴安县的80余名外来务工人员安全回到务工地点。据了解，荔湾区人社部门摸查企业用工需求，其中600多家四上企业返岗人员超过五万，返岗率70%左右，缺口接近3万。荔湾区将继续安排专车接回各地务工人员。

除了根据需求组织专车接回务工人员外，另一方面，人社部门为企业搭建在线招聘平台“荔湾就业”微信公众号。截至2月24日，荔湾区人社局共开展线上网络招聘活动7场，通过网络发布岗位信息5052条，参与企业96家，初步达成就业意向36人。

初春好时节 “隆平田”黄埔开耕



隆平国际现代农业公园一期项目大吉沙岛水稻公园水稻种植工作全面启动。

新快报记者 李小萌/摄

农业智能化生产的现代都市田园。

作为隆平公园的一期项目，大吉沙岛水稻公园将在今年完成一造1340亩优质水稻的种植，其中包括30亩袁隆平第三代杂交水稻试验田。隆平公园一期项目开耕，是该区春耕生产的一个良好开局。春耕春种占黄埔区粮食生产的60%左右，黄埔区在严格落实分区分级差异化疫情防控措施的同时，全力组织春耕生产，做到防疫、春耕两不误。

在去年12月，黄埔区领导带队赴

海南省拜访袁隆平院士，获得袁隆平院士同意授权，由葛林美集团和黄埔文化集团合作，引进袁隆平院士杂交水稻专家团队，利用黄埔长洲岛及相邻的白兔沙岛、大吉沙岛等地块，共同打造隆平国际现代农业公园，推进第三代杂交水稻试验田建设。今年1月，受袁隆平院士委托，华南农业大学罗锡文院士在黄埔区相关负责人的陪同下到大吉沙岛现场考察了水稻试验田选址。